

Il s'est tenu aujourd'hui 24/06/2010, les deux assemblées générales, Ordinaire et Extraordinaire de l'Union Bancaire pour le Commerce et l'Industrie. La première assemblée a fait l'objet d'une lecture du rapport du conseil d'administration sur l'activité de la banque et de la répartition de ses bénéfices. Tandis que la deuxième a servi à donner au conseil d'administration les pouvoirs nécessaires pour réaliser une augmentation du capital de la banque par incorporation des réserves.

Le rapport du conseil d'administration de l'UBCI, fait état d'une dérive de l'activité sous l'emprise de la crise internationale qui s'est faite ressentir sur l'industrie et le commerce extérieur qui sont le créneau privilégié de la banque.

En effet, le PDG de la banque M. Sleh-Eddine BOUGUERRA a insisté sur le fait, que le PNB national a été tiré vers la hausse par certains secteurs (l'agriculture, l'immobilier, les services) où la banque a des participations marginales. Cette conjoncture contrariante a fait que les indicateurs de la banque s'affiche pour au 31/12/2009, comme suit :

- ✓ Les dépôts de la banque sont en progression de 7,7% avec 1 398MD contre 1 299MD à la même date en 2008 ;
- ✓ Les crédits à la clientèle ont baissé de -6,7% pour se stabiliser à 1 165MD contre 1 248MD en 2008 ;
- ✓ Les intérêts perçus ont reculé de 12% et ceux décaissés ont progressé de 33% au terme de cet exercice par rapport à 2008 pour dégager ainsi une marge sur intérêts en nette détérioration avec -12,7% (85,7MD) ;
- ✓ La marge sur commission s'est améliorée en se redressant de -21,7MD au 31/12/2008 à -8,8MD à la même date en 2009, mais reste néanmoins déficitaire ;

Ces éléments ont fait que la banque dégage un PNB de 92,5MD contre 93,2MD en 2008 soit -0,6%. Le résultat net de l'UBCI affiche ainsi un recul de 6,7% avec 22,5MD au 31/12/2009, contre 24MD à la même date en 2008.

En termes de gestion des risques, la banque a enregistré au terme de cet exercice un taux de créances accrochées de 8,24% contre 9,11% en 2008 et un taux de couverture qui a atteint les 74,5% contre 73,4% une année auparavant.

Le PDG de la banque a souligné que les lignes directrices qu'entend prendre la banque pour les années futures, se résument comme suit :

- ✓ L'extension du réseau de points de ventes, qui a été totalement rénové et qui a atteint actuellement 108 points de vente ;
- ✓ L'orientation vers le deuxième axe de l'exploitation de la banque à savoir les particuliers et les professionnels qui ont réalisé un meilleur rendement que la filière Entreprise ;
- ✓ L'introduction de nouveaux métiers, avec l'aide de son actionnaire de référence BNP Paris-bas, pour être à la pointe du développement pour les prochaines années ;
- ✓ Engager en 2010, le chantier du site internet de la banque après en avoir fini avec le système Intranet au terme de 2009.

En fin l'assemblée a décidé de distribuer un dividende de 1,250D au titre de l'exercice 2009, qui sera disponible à partir du 02/07/2009.

L'AGE a décidé de donner au conseil d'administration les pouvoirs nécessaires pour réaliser l'augmentation du capital de la banque de 50MD à 75MD par incorporation de réserves et la distribution gratuite d'une action nouvelle pour deux anciennes dès que les formalités administratives seraient accomplies. Ces actions nouvelles porteront jouissance à partir du 01/01/2010.